Corrigeé objectif premiere S chapitre 1

Exercice 1l
Commencons par faire une figure

1) On peut dg§aremarquer que lA = 1B = % . Travaillons dans |e triangle rectangle IBC
. o 1.5 _+5
et appliquons Pythagore : 1C2=1B?+ BCZ_ZH_Z donc IC—7 . On remarque
QueAP:Al+|F>:A|+|c:5+£:1+\/g
2 2 2

2) AP 1445 L aB=1

AB 2

AB_ 1 _ 1 _ 2 _ 2y5+1) _2{J5+1)_+B+1

BP IP-1B +5 1 5-1 (/5-1y/5+1 4 2

2 2
.2
3 F2:§+J§g:1+2ﬁ+5:3+£ o
2 5 4 2

F+1= —F?

1+\/§+1:1+\/§+2:3+\/§
2 2 2

4) a) Si p et g sont tous les deux des nombres pairs, alors lafraction n’ est pas
irréductible donc ¢’ est contraire al” hypothése de travail

.2 2 2
b) Onamontré F? =1+F donc g%og :§+1 d’ou%:p—?+q—2 et donc
2

Qa 9 q
p®- g° = pq puisque g non nul , on peut donc simplifier
c)Onap=2k+1letq =2t+1puisquilssont impairs
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Donc pq=(2k+1)(2t +1) =4kt + 2k + 2t +1=2(2kt +t + k) +1 et pq est impair
Dautrepart: p?=4k?2+4k +1 et p=412+4t+1
doncp?- P =4k?- 42+ 4k —4t =2 (2k?- 212+ 2k — 2t ) et p? - o est pair
Puisque pq = p? - g? il y a contradiction car un nombre pair ne peut pas étre égal aun
nombre impair

Conclusion : p et g ne peuvent pas étre tous les deux impairs

d) Supposonsp pair et qimpair : p=2ketq=2t+1

Donc pq = 4tk + 2k pair

p? - ¢ = 4k2 - 4t2 -4t — 1 impair

Contradiction également

Et par symétrieentrep et g, p impair et q pair est également impossible

e) PUISC]U on ne peut pastrouver p et q entiers QUI vérifient F = 2 on amontré que
F estunirrationne
Exercice 2
n+1 n n 2 2n - o2 2n7 A2n - b 2n - ns nos 43
E+ef _ (g(B+)f _ 8 92 _anom 3 M3 a3 A
n -1 [ an-1 3 3n-3f33_ 3n-37 33 - -3 T n =3 64=192
e ] #TE 4 7

Autrement dit , quelque soit la valeur de n, on obtiendra toujours le méme résultat
Exerci ce 3

y L. 1  x+1 X _X+1- X _ 1
X x+1 x(x+1) X(x+1) x(x+1) X(x+1)
1 1 1 1 1 1 1. 11 1 1 1 _199%4
2) ,—+,—+ —_— == — - -+ —+  +y+— —=1- ——=—
12 2°3 1994 1995 1 2 2 3 3 4 1994 1995 1995 1995
1 1 1 1 n
——+——+...+————=1- —— =—— comme précédemment car les fractions

172 2°3 n" (n+l) n+l n+1
s annulent deux a deux



